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育自学考试控制电机试题课程代码：02614一、单项选择题(

本大题共10小题，每小题2分，共20分)在每小题列出的四个

备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题

后的括号内。错选、多选或未选均无分。1．原边有一个绕组

，副边有两个绕组的变压器叫________变压器。( )A．单绕

组B.双绕组C.三绕组D.自耦2．目前广泛应用的是________形

转子交流伺服电动机。( )A．磁性杯B.非磁性杯C.鼠笼D.圆

盘3．把机械能转换成电能的是( )A．变压器B.发电机C.电动

机D.力矩电机4．直线步进电机主要可分为反应式和________

两种。( )A．电磁式B.永磁式C.磁滞式D.磁阻式5．有一台八

极交流伺服电动机，旋转磁场的转速为6000r/min，则其电源

频率为( )A．100HzB.200HzC.300HzD.400Hz6．采用双拍制的

步进电动机步距角与采用单拍制相比( )A．减小一半B.相同C.

增大一半D.增大一倍7．反应式同步电动机往往不能自己启动

，需要在转子上另外装设________才能启动。( )A．启动磁

极B.启动铁心C.启动电阻D.启动绕组8．交流伺服电动机定子

两相绕组加上额定电压，转速等于________时流经励磁绕组

的电流称为堵转励磁电流。( )A．0B.同步速C.额定转速D.平

均转速9．步进电动机是数字控制系统中的一种执行元件，其

功用是将________变换为相应的角位移或直线位移。( )A．直

流电信号B.交流电信号C.计算机信号D.脉冲电信号10．旋转变

压器的原、副边绕组分别装在________上。( )A．定子、换向



器B.集电环、转子C.定子、电刷D.定子、转子二、判断题（

本大题共15小题，每小题1分，共15分）判断下列各题，正确

的在题后括号内打“√”，错的打“”。1．控制式自整角机

适用于精度较低、负载较小的伺服系统。( )2．工艺性自转多

半发生在大功率的交流伺服电动机中，由于电机的转子惯性

极大，在很小的椭圆形旋转磁场作用下就能转动。( )3．直线

感应电动机的机械特性、调节特性都与交流伺服电动机相似

。( )4．直流电机的定子由定子铁心、励磁绕组、机壳、端盖

和电刷装置等组成。( )5．改变两相交流伺服电动机运行的不

对称程度是无法达到控制目的的。( )6．在自动控制系统中常

用的变压器有小功率电源变压器和作为信号传递的信号变压

器。( )7．无刷直流电动机的转子由非磁性材料制成，并带有

鼠笼绕组或其它启动装置。( )8．转子电阻大有利于交流伺服

电动机消除自转现象。( )9．旋转变压器主要用来进行坐标变

换、三角函数计算和数据传输、将旋转角度转换成信号电压

等。( )10．由于感应同步器输出阻抗低，输出电压很大，所

以不需在输出端接前置放大器。( )11．交流伺服电动机的机

械特性、调节特性、堵转特性的非线性度越小，特性曲线越

接近直线，系统的动态误差就越小，工作就越准确。( )12．

同步电动机的转速随负载和电压的变化而变化。( )13．用直

线电机驱动时，由于存在中间传动机构的惯量和阻力矩的影

响，因而加速和减速时间长，只能实现慢速启动和正反向运

行。( )14．交流伺服电动机励磁绕组的电压太低，电机的性

能将变坏，如输出功率会明显增加，加速时间缩短。( )15．

对五相步进电机来说，增加通电相数可以提高转矩。( )三、

填空题(本大题共7小题，每小题2分，共14分)请在每小题的空



格中填上正确答案。错填、不填均无分。1．线性旋转变压器

正常工作时，其输出电压与转子转角在一定转角范围内

成________。2．一个圆形旋转磁场可以用两个等幅脉振磁场

来表示，这两个等幅脉振磁场在时间上彼此有________的相

位差。3．变压器是一种________电机，它可将一种型式的电

信号转换成另一种型式的电信号。4．控制式自整角机的比电

压大，就是失调同样的角度所获得的信号电压大，系统的灵

敏度就________。5．平板型直线感应电机的运动方式可以是

固定初级，让次级运动，此称为________。6．交流伺服电动

机堵转转矩与励磁电压平方成________。7．无刷直流电动机

转子的一种结构是磁钢插入转子铁心的沟槽中，称为内嵌式

或________式。四、简答题(本大题共4小题，每小题5分，

共20分)1．与交流异步测速发电机相比，直流测速发电机有

何优点？2．磁滞同步电动机转子铁心采用什么材料？磁滞同

步电动机的主要优点有哪些？3．为什么力矩电动机需要做成

圆盘状？4．异步测速发电机如何实现测速的目的？五、分析

计算题（本大题共3小题，其中第1小题9分，第2小题10分，

第3小题12分，共31分）1．有一台单相变压器，额定电

流I1n/I2n=5.774A/18.33A，二次额定电压U2n=31.5V，若不考

虑变压器效率问题，试求该变压器的额定容量Sn、变比k和一

次额定电压U1n。2．一台三相反应式步进电动机，采用三相

六拍运行方式，在脉冲频率f为400Hz时，其转速n为100r/min

，试计算其转子齿数ZR和步距角θb。若脉冲频率不变，采

用三相三拍运行方式，其转速n1和步距角θb1又为多少？3．

有一台直流电动机，其电机端电压Ua=110V，电枢电阻Ra=60

Ω，空载时的电枢电流Ia0=0.06A，负载后，当电枢电



流Ia=0.5A时其转速n=3000r/min。若励磁回路断开后剩磁下降

为正常磁通的0.05，试计算该电动机在励磁回路断开后的空载

转速，并据此分析励磁回路断开将会产生的后果。百考试题
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